



КРАЙ родной

Тоншаевская газета



ДАТА В КАЛЕНДАРЕ



Профессия мужественных

Сегодня уже невозможно представить жизнь без электричества. Это комфорт, который своим ежедневным трудом создают нам специалисты энергетической отрасли. Зимой и летом, днем и ночью, в любую непогоду они несут нам свет и тепло.

Петр Викторович Гушин — электромонтер четвертого разряда Тоншаевского района электрических сетей, один из тех, кто следит, чтобы в наших домах и квартирах было всегда светло. В этой опасной и ответственной отрасли он трудится уже более двадцати лет, и как никто знает, что от его работы зависит благополучие и комфорт многих людей. В любую погоду: в грязь, в слякоть, и даже в сорокаградусный мороз сотрудники РЭС оперативно выезжают на ликвидацию аварий и неисправностей, которые, как правило, случаются не по расписанию и в самые неблагоприятные погодные условия.

— Начинал я свою трудовую биографию трактористом, — с улыбкой вспоминает Петр Викторович. — Спустя какое-то время, после обучения в учебном подразделении Нижнего Новгорода, я был переведен в электромонтеры и сейчас занимаюсь обслуживанием всех электросетей нашего района. Работа нравится, иначе я бы столько лет не работал в электросетях.

Петр Викторович не смог почувствовать всю трудность и значимость своей работы. А трудностей и различных нестандартных ситуаций за это время возникало немало. Сейчас уже достаточно легко вспоминает он 2010

год, когда на Тоншаевский район обрушился ураганный ветер, да такой, что снес в некоторых поселках практически всю линию электропередач.

— Мы восстанавливали электричество в поселке Южный. Я долго не забуду, какую картину мы наблюдали после стихии: сломанные опоры, заваленные деревьями провода на земле. Конечно, тут как никогда понимаешь, что нужно быть в работе предельно ответственным: каждое действие должно быть хорошо продумано. Техника безопасности для того и существует, чтобы строго ей следовать. Не соблюдаешь ее — рискуешь жизнью, — продолжает рассказывать мой собеседник.

Еще немало интересных случаев вспоминает Петр Викторович: и командировку в Тверскую область, где

коллегам необходима была помощь в работе, и поездку на 800-летие Нижнего Новгорода для участия в программе «Чистое небо», где предстояло заняться переносом воздушных коммуникаций под землю. Еще вспоминается ему командировка перед самым новым 2020 годом в Навашино для восстановления электросетей после ледяного дождя.

Вот такая она, работа энергетиков — работа, требующая полной самоотдачи, крепких знаний, умений и опыта. Все это приобретается и накапливается со временем, если по-настоящему любишь свое дело, выбрав его однажды, как единственный верный путь, и прикипая к нему с каждым днем только крепче.

Валентина ШИШКИНА.

Фото автора

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые работники энергетической отрасли!
Поздравляем вас с **Днем энергетика.**

Энергетика — одна из базовых отраслей экономики. От ее успешной работы зависит конкурентоспособность бизнеса, надежное функционирование жилищно-коммунального хозяйства и социальное благополучие граждан.

Сегодня энергетика переходит на инновационный путь развития. В отрасли внедряются энергосберегающие технологии, используются альтернативные источники энергии, наряду с этим происходит модернизация предприятий, направленная на повышение надежности и безопасности энергетических объектов. Это значит, что отрасли как никогда нужны высококлассные технически грамотные специалисты, которые, несмотря на все сложности, будут обеспечивать стабильное и безопасное энергоснабжение населения и производств.

Высочайший профессионализм, компетентность, ответственное отношение к своему делу, дисциплина, вот качества, которые отличают сегодняшних энергетиков и позволяют им успешно решать поставленные задачи.

Особая благодарность ветеранам энергетической отрасли. Вы много лет оставались преданными выбранной профессии, успели заложить надежную основу энергетического комплекса.

Желаем вам успехов в профессиональной деятельности, бодрости духа, неиссякаемой энергии, крепкого здоровья, благополучия, экономической стабильности и уверенности в завтрашнем дне.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

Проект



В Нижегородской области внедряется информационная система **2 с.**

Интервью по поводу



О том, что достигнуто в 2021 году, беседуем с главой округа С. Ю. Стремینیным **3 с.**

Юбилей года уходящего



Вот уже 40 лет **6 с.** функционирует автостанция в поселке Тоншаево

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Удачный
«Агростартап»

ГОСПОДДЕРЖКУ ПОЛУЧИЛИ 28 ФЕРМЕРОВ И 9 СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВОВ

Почти 140 млн рублей субсидий получили нижегородские фермеры и сельхозкооперативы в этом году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Об этом сообщил министр сельского хозяйства и продовольственных ресурсов региона Николай Денисов.

«По итогам грантового конкурса «Агростартап», который предусмотрен нацпроектом, в сентябре текущего года гранты на развитие получили 24 фермера. Кроме того, субсидии на развитие материально-технической базы получили пять сельхозкооперативов. Всего между победителями было распределено 114,5 миллиона рублей», - сказал Николай Денисов.

Он сообщил, что в ноябре 2021 года региону на развитие фермерства в рамках нацпроекта из федерального бюджета дополнительно было выделено 23,6 млн рублей, еще миллион рублей в качестве софинансирования предоставил областной бюджет.

«Средства распределены по двум направлениям: 19,7 миллиона направлены четырем фермерам в виде грантов «Агростартап» и 4,9 миллиона - четырем сельхозкооперативам на развитие материально-технической базы», - добавил Николай Денисов.

Министр пояснил, что дополнительные гранты «Агростартап» предоставлены фермерам согласно рейтингу участников, который ранее был определен конкурсной комиссией по наивысшему количеству баллов на основании критериев конкурсного отбора. Деньги получили хозяйства, специализирующиеся на разведении крупного рогатого скота мясных пород, выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота с целью получения мяса. Средний размер гранта составил около 5 млн рублей.

Сельскохозяйственные потребительские кооперативы полученными субсидиями возместят часть затрат на приобретение техники и оборудования для агропроизводства.

ПРОЕКТ

«Безопасный город» создадут в каждом районе региона

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ УСПЕШНО ВНЕДРЯЕТ КОМПЛЕКСНУЮ ИНФОРМАЦИОННУЮ СИСТЕМУ

По оценке экспертов, в Приволжском федеральном округе лидером в развитии аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» является Нижегородская область. В рамках пилотного проекта в четырех районах и городских округах, включая Нижний Новгород, новая информационная система уже работает, а скоро она отправится во все муниципалитеты региона. Об этом губернатор Нижегородской области Глеб Никитин сообщил на совещании, которое провел полномочный представитель президента РФ в ПФО Игорь Комаров.

Глеб Никитин рассказал о мероприятиях по построению и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» в регионе.

«Если говорить о главной цели создания комплекса, безусловно, речь идет о повышении общего уровня общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания благодаря улучшению координации деятельности сил и служб, ответственных за решение этих задач. Достигается это, в частности, путем внедрения на базе муниципальных образований комплексной информационной системы», - подчеркнул Глеб Никитин.

Губернатор отметил, что информационная система обеспечивает прогнозирование, мониторинг, пре-

дупреждение и ликвидацию возможных угроз. Также благодаря системе можно контролировать устранение последствий чрезвычайных ситуаций и правонарушений. Происходит это с помощью объединения под ее управлением информационно-управляющих подсистем дежурных, диспетчерских, муниципальных служб.

«На сегодняшний день региональная платформа «Безопасный город» внедрена в четырех пилотных муниципалитетах Нижегородской области. Это городские округа Нижний Новгород, Дзержинск, Бор и Городецкий район. В дальнейшем аппаратно-программный комплекс «Безопасный город» планируется внедрить во всех районах региона», - подчеркнул Глеб Никитин.



Губернатор Нижегородской области сообщил, что в единых дежурно-диспетчерских службах пилотных муниципалитетов, в центре управления в кризисных ситуациях Главного управления МЧС России по Нижегородской области развернуты удаленные автоматизированные рабочие места. В рамках реализации проекта в регионе было установлено более 1 900 камер уличного видеонаблюдения в общественных местах и общественных пространствах и 338 камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения на улично-дорожной сети и на автомобильных дорогах федерального и регионального значения. Также в региональную платформу интегрирована система дистанционного мониторинга

«Лесохранитель» - это 93 камеры. В специализированное программное обеспечение заложена возможность расчета прогноза развития лесного пожара.

«Еще одно направление, в котором успешно помогает «Безопасный город», - мониторинг движения общественного транспорта, школьных автобусов. Для этого в платформу интегрирована региональная навигационная информационная система. Неоценимую помощь АПК оказывает и при прогнозировании затопления или подтопления участков местности при различных уровнях воды на Волге. В результате в отчете отображается площадь затопления, перечень попавших в зону риска жилых домов и других объектов», - отметил Глеб Никитин.

МЕДИЦИНА

Миллиард на здоровье

СРЕДСТВА ИЗ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НАПРАВЯТ НА ОКАЗАНИЕ ПЛАНОВОЙ МЕДПОМОЩИ

Комиссия Федерального собрания России по перераспределению бюджетных ассигнований одобрила выделение Нижегородской области около одного млрд рублей. Дополнительные средства пойдут на оказание медицинской помощи жителям региона. Об этом сообщил председатель комиссии Андрей Макаров.

Средства из резервного фонда Правительства РФ выделяются на дополнительное финансовое обеспечение оказания медицинской помощи лицам, застрахованным по обязательному медицинскому страхованию, в том числе с заболеванием и подозрением на заболевание COVID-19, в рамках реализации территориальных программ ОМС.

«Мы видим, как появляются новые волны заболеваний, в ходе которых приходится разворачивать дополнительные койки. Нижегородская область успешно реагирует на такие вызовы, сохраняя необходимые резервы коечного фонда. Эта работа, конечно, сказывается на плановом формате работы. Все это требует дополнительных

вложений со стороны федерального бюджета», - отметил Андрей Макаров.

На пике последней волны коронавируса в Нижегородской области было развернуто почти 9 500 тысяч коек. Десятки больниц занимались лечением больных COVID-19. Это позволило справиться с ростом заболеваемости новой инфекции, но повлияло на показатели работы медучреждений. По словам главы региона Глеба Никитина, своевременное поступление средств из федерального бюджета позволит обеспечить финансовую стабильность системе здравоохранения области.

В Тоншаевской ЦРБ новое оборудование

В хирургическое отделение Тоншаевской районной больницы поступило новое дорогостоящее оборудование на общую сумму около 1,8 миллионов рублей.

Это фиброколоноскоп, позволяющий оценить состояние всех отделов кишечника и диагностировать заболевания на ранних сроках, и фиброгастроскоп - аппарат для гастроскопии, с помощью которого врач получает «объективную картинку» состояния ЖКТ.

Также в больницу поступил дерматоскоп - прибор для осмотра разных слоев кожи, необходимый для диагностики новообразований - доброкачественных и онкологических. На нем будет работать врач-дерматолог Елена Анатольевна Савиных.

Елена МИХАЛИЦЫНА

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Для жителей Тоншаевского района 2021 год стал годом перемен во многих вопросах. С переходом на округ изменилась структура организации: упразднены сельские и поселковые администрации, а на их месте образовались территориальные отделы, что, разумеется, повлекло за собой изменения в некоторых формах работы. Произошли перемены и в составе руководящего состава. О том, каким был 2021 год, что достигнуто и какие вопросы еще предстоит решить – об этом мы беседуем сегодня с главой администрации Тоншаевского муниципального округа Станиславом Юрьевичем Стремным.



Десять ответов на десять вопросов

– Станислав Юрьевич, прошел год, как Вы заступили на важный и ответственный пост. Не спрашиваю, легко ли быть главой округа – думаю, ответ очевиден. Сформулирую вопрос иначе: каким он был для Вас, уходящий 2021? Что Вы можете сказать о нем в целом?

– Не скрою, текущий год ни для меня, ни для округа простым не был. Связываю это не только со своим назначением и вызванными временем преобразованиями. Основные трудности, на мой взгляд, по-прежнему обоснованы бушующей пандемией. Отсюда вытекают и финансовые затруднения, и проблемы во всех сферах и отраслях деятельности. Когда люди болеют целыми семьями и коллективами, это сказывается сразу на всем, справиться с этим сложно. С другой стороны, год нельзя считать неудачным – несмотря на все трудности, мы развивались и двигались вперед, строя дома, благоустраивая территории, ремонтируя дороги, открывая новые объекты, побеждая в спортивных дисциплинах и других видах.

– Раз уж речь зашла о развитии, скажите, какие программы из тех, что реализуются на нашей территории, считаете более успешными?

– Одной из основных программ, на мой взгляд, стоит считать программу «Жилье и городская среда», в рамках которой осуществляется переселение граждан из ветхого и аварийного фонда и благоустраиваются территории. Жилье для каждого человека является не просто необходимостью. Оно очень много значит в жизни каждого человека, являясь залогом успехов и достижений. Комфортная благоустроенная квартира взамен устаревшей, пришедшей в негодность – та самая

мечта, которая становится реальностью для многих тоншаевцев благодаря реализации данной программы. В 2021 году сдано и запущено в эксплуатацию 2206 квадратных метров жилья, ключи от 57 новых квартир вручены счастливым новоселам. Это не считая покупки жилья на вторичном рынке и выкупа.

За счет программы «Формирование комфортной городской среды» в поселках Тоншаево, Пижма и Буреполом построены детские и спортивные площадки для занятий, игр и развлечений. В образовании реализуется проект «Точки роста», и благодаря ему в школах появляются современные оборудованные кабинеты – в 2021 году они появились в Тоншаевской и Пижемской школах. Программа «Развитие сельских территорий» нацелена на преобразования во всех сферах деятельности. В уходящем году были реализованы четыре проекта, среди которых пешеходная дорожка на территории Тоншаевской школы и освещение площади Мира в поселке Тоншаево, воркаутная площадка в поселке Пижма и пешеходная дорожка к детскому саду «Ленок» в селе Ошминское. Это основные моменты, о которых хотелось сказать.

– Один из самых важных вопросов, который во многом определяет возможности, это финансовый вопрос. Возможно, несколько рановато говорить об исполнении бюджета, но год подходит к завершению и картина, так или иначе, видна. Что можно сказать здесь?

– Действительно, финансовые вопросы – самые трудные, но несмотря на все сложности, уже сегодня можно с уверенностью говорить о том, что годовой бюджет исполняется. Наблюдается недовыполнение НДСЛ

по сравнению с прошлым годом, но оно незначительное, к тому же, надеемся, что ситуация и здесь будет исправлена.

– Какие достижения уходящего года Вы считаете наиболее значимыми?

– Тоншаевский округ был отмечен в числе лучших по предпринимательской деятельности. Штандарт, который мы получили в марте этого года, является подтверждением того, что малый и средний бизнес развиваются на высоком уровне.

– На любой территории наряду с достижениями имеются «больные» точки. Какая из проблем тревожит Вас сегодня больше всего?

– Нехватка кадров. Эта проблема касается многих сфер деятельности – здравоохранения, образования, сельского хозяйства. Программы по поддержке молодых специалистов, к сожалению, не решают этой проблемы. Сегодня нужно приложить максимум усилий, чтобы выпускники высших и средних специальных заведений возвращались в родные населенные пункты и обосновывались здесь. Именно поэтому профориентационной работе мы уделяем особое внимание.

– Если не брать во внимание кадровый вопрос, то какая из отраслей вызывает у Вас тревогу, и с чем это связано?

– Тревожит лесная сфера и все, что связано с заготовкой и переработкой древесины. Законодательство в лесной отрасли в последние годы претерпевает серьезные изменения, а с 2022 года вступают в силу изменения в закон, которые основаны на жестком контроле. Если учесть, что деятельность большинства индивидуальных предпринимателей (а всего в округе их насчитывается 236) связана с лесной сферой, то новшества коснутся очень многих

работодателей, следовательно, и их рабочих. Ужесточение требований к организации деятельности в данной отрасли влечет рост цен на дрова, на стройматериалы. От этого страдает все население, и поправить ситуацию здесь невозможно, поскольку таковы изменения в закон.

– Станислав Юрьевич, можете ли вспомнить и назвать самый трудный день уходящего года?

– Легких дней в работе не бывает, но какими бы они не были трудными, каждый из них по своему разнообразен и интересен, и при этом труден.

– Самое большое Ваше сожаление?

– Жаль, что в сутках всего 24 часа, этого времени катастрофически не хватает (возможно, шутка, но в каждой шутке есть доля правды).

– Скажите, где Вы черпаете силы для успешной работы?

– Самая главная моя поддержка и опора – это моя семья: жена, три дочери, родители, родственники. Искренне люблю своих близких, они – источник моей энергии.

– Приближается Новый 2022 год. Что хотите сказать накануне нового года жителям Тоншаевского округа?

– Хочу всем тоншаевцам пожелать здоровья. Дорогие земляки! У нас с вами одна большая общая задача – создать комфортные условия жизни здесь, на родной земле. Наш Тоншаевский округ – самый отдаленный от областного центра, так пусть это отличие лишь способствует нашему сплочению и объединению. Давайте все вместе будем создавать новое и современное, одновременно сохраняя то, что уже имеем. Вместе мы сможем многое.

Беседу вела
Татьяна ПОСАЖЕННИКОВА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ И ИХ РЕАЛИЗАЦИЯ

16 декабря состоялось заседание Совета депутатов, на котором одним из ключевых вопросов рассматривался вопрос о реализации национальных проектов на территории Тоншаевского округа в 2021 году. Об этом – короткой строкой.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Число участников культурно-досуговых формирований в 2021 году составило **2285 человек**.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Обновление материально-технической базы в Тоншаевской средней школе (произведен капитальный ремонт и оборудованы **три кабинета**).

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Сдано и запущено в эксплуатацию **2206 квадратных метров** жилья, ключи от **57 новых квартир** вручены счастливым новоселам.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Доля детей и молодежи, систематически занимающихся физической культурой и спортом составила **84,6%**, доля граждан среднего возраста – **35,1%**, старшего возраста – **12,1%**.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ»

Ремонт проезжей части автодорог: подъезд к промышленной зоне в **п. Тоншаево**, подъезд к **п. Пижма**, подъезд к железнодорожному вокзалу **п. Пижма**. Ремонт дороги **Тоншаево-Пижма-Буреполом-Шерстки**.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Улучшение экологического состояния Тоншаевского муниципального района Нижегородской области.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И ПОДДЕРЖКА ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ»

В 2021 году подали заявки на участие в конкурсе по предоставлению грантов «Агростартап» и получили субсидию на создание и развитие крестьянско-фермерских хозяйств **три фермера**: ИП Клешнин В.О., ИП Петров Л.Н., ИП Иванов В.С. Общая сумма грантов составила **более 11 млн 544 тыс. руб.**

ВСТРЕЧА

В первой половине декабря в СДК «Созвездие» поселка Буреполом состоялась встреча населения с главой местного самоуправления Станиславом Юрьевичем Стрениным и прокурором Тоншаевского района Александром Анатольевичем Муленковым. Тема встречи была обусловлена жилищно-коммунальными проблемами населенных пунктов Одошнурского территориального отдела.



Жителям необходимо было услышать ответы на все вопросы, что называется, из первых уст, а также обсудить имеющиеся здесь проблемы и найти пути их решения.

Все вопросы жизненные

Население этого отдела отличается неравнодушием и активностью. Назначенную заранее встречу здесь ждали. Жителям необходимо было услышать ответы на все вопросы, что называется, из первых уст, а также обсудить имеющиеся здесь проблемы и найти пути их решения.

На встрече присутствовали также руководители ООО «Леспром» Денис Витальевич Жуков и ООО «ЖилСервис» Вадим Валентинович Матвеев, депутаты Анна Евгеньевна Поткина и Лидия Николаевна Видякина. Мероприятие проходило в форме дискуссии: жители озвучивали свои вопросы присутствующим и получали соответствующие ответы с комментариями.

Одним из первых был поднят вопрос о концессионном соглашении с ресурсоснабжающей организацией ООО «Леспром». Серьезных замечаний по ра-

боте котельной на настоящий момент не прозвучало - температурный режим соблюдается. При этом проблемы изоляции теплосетей и отсутствие дымоуловителей вызывают беспокойство. Станислав Юрьевич акцентировал внимание на этом вопросе и рекомендовал Денису Витальевичу установить дымоулавливающие фильтры на котельной сразу же после окончания отопительного сезона.

Далее разговор перешел к теме вывоза жидких бытовых отходов. Население поселка хотело бы, чтобы эта коммунальная услуга оказывалась централизованно, как в поселке Тоншаево. По этому вопросу конкретного ответа на встрече не прозвучало, так как рассматривались разные варианты решения данной проблемы. Однако, вопрос взят на контроль присутствующими на встрече руководителями.

Несколько вопросов, касающихся старого жилищного фонда, также были в этот день поставлены на повестку дня. От населения звучали предложения перенести сроки капитального ремонта домов по улице Больничная на более близкое время. Прокурор округа Александр Анатольевич Муленков предложил проявить инициативу и обратиться с данными проблемами в фонд капремонта. Задавались вопросы и по текущему ремонту общедомового имущества в многоквартирных домах. Как отметил Вадим Валентинович Матвеев, вопросы вполне решаемы и будут взяты на контроль.

В этом зимнем сезоне неоднократно на разных уровнях затрагивался вопрос, связанный с подорожанием и дефицитом дров, с чем столкнулись собственники частного жилого сектора. Александр Анатольевич дал разъяснения по дан-

ному вопросу, подробно рассказал о процедуре выделения древесины в Пижемском районном лесничестве, где в рамках лесного законодательства по государственному расценкам можно приобрести определенное количество леса.

На встрече также были затронуты темы сноса аварийных домов и здания бывшего клуба. По тому и другому вопросу были получены исчерпывающие ответы.

Чтобы понять важность встречи для местных жителей, достаточно сказать, что открытый разговор продолжался более двух часов. Население осталось довольно тем, что диалог состоялся и их проблемы не остались без внимания.

О. КУДРЯВЦЕВА,
начальник Одошнурского территориального отдела.
Фото автора

ПРИМИТЕ К СВЕДЕНИЮ

Недобросовестные компании

В последнее время в Нижегородской области резко участились случаи мошенничества со счетчиками электроэнергии. Жертвами мошенников чаще всего становятся пожилые люди.

Недобросовестные компании навязывают жителям платную установку счетчиков, при этом вводят людей в заблуждение, сообщая, что срок поверки прибора учёта истек, счетчик неправильно считает, либо класс точности счётчика не соответствует законодательству. В подавляющем большинстве случаев подобная информация

не соответствует действительности! При этом клиент не только платит за замену счетчика, который мог бы ещё проработать не один год, но также во время замены электросчетчика происходит срыв пломбы. Сорванная пломба является нарушением договора энергоснабжения с гарантирующим поставщиком. По законодательству РФ это

расценивается как вмешательство в работу прибора учёта с соответствующими юридическими и финансовыми последствиями для граждан. Недобросовестные компании берут за свои услуги 5000-7000 рублей! Эти суммы, безусловно, являются значительными для многих граждан, в особенности – пенсионеров. Тем более, что никакой необходимости в трате таких денег нет.

Подобным образом были обмануты уже тысячи жителей! Напомним, что в многоквар-

тирных домах с 1 июля 2020 года «ТНС энерго Нижний Новгород» бесплатно меняет приборы учёта с истекшим межповерочным интервалом или вышедшие из строя, и устанавливает электросчётчики тем клиентам, у которых приборы учёта отсутствуют. В частных жилых домах сетевые компании также устанавливают приборы учёта бесплатно!

Е. КУЗЬМИН,
отдел по работе с общественностью «ТНС энерго Нижний Новгород»

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Осторожно мошенники

В современном мире стремятся стремительно, они быстрее, многие вещи становятся, кто любит легкие деньги с удовольствием используют и мобильную связь для своего обогащения.

В последнее время жителям Тоншаевского округа звонки или сообщения от мошенников поступают все чаще. Наивно предполагать, что жертвами злоумышленников становятся только пожилые люди, это далеко не так. На удочку мошенников может попасть каждый, кто легкомысленно относится к подозрительным звонкам и смс сообщениям. Мошенники благодаря одному лишь телефонному звонку за несколько минут могут завладеть вашими денежными средствами.

Рассмотрим наиболее популярные мошеннические схемы, связанные с банковскими картами.

ПРОВЕРКА «СЛУЖБОЙ БЕЗОПАСНОСТИ БАНКА»

Наиболее распространенные случаи, от которых пострадали жители Тоншаевского округа, - это звонки или СМС от неизвестных лиц, которые представляют сотрудников службы безопасности банка и сообщают ложную информацию о том, что картой пытаются рассчитаться за приобретение товаров или на владельца карты пытаются оформить кредит. При этом мошенники в ходе разговора просят сообщить данные вашей банковской карты, после чего, используя полученные данные, похищают денежные средства с нее.

Кроме того, мошенники начинают убеждать вас в том, что для закрытия кредита деньги необходимо перевести на «безопасный счет». Многие, впадая в панику, проводят операции по указанию мошенников и тем самым оформляют на себе немалые кредиты, а полученные денежные средства переводят на «безопасный счет» или на «счет для погашения» какого-то другого мнимого кредита, тем самым отправляя взятые кредитные денежные средства на счета мошенников.

МОЖНО: МОШЕННИКИ!

ства коммуникации развивают нашу жизнь комфортнее и проще. Но и ги, не отстают от прогресса и ют всемирную сеть интернет их преступных целей и неза-



Помните, что сотрудники банка НИКОГДА не звонят своим клиентам с целью узнать персональные данные или номер карты! Сотрудники банка никогда не станут говорить вам по телефону о необходимости проведения каких-либо операций. Никому не сообщайте персональные данные вашей банковской карты.

«СПАСЕНИЕ» ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Неизвестное лицо звонит и представляется сотрудником банка. При этом сообщает информацию о том, что с банковской карты или счета происходит несанкционированное списание денежных средств, и для того, чтобы спасти денежные средства, их необходимо перевести их на «безопасный счет» либо обналечить их и перевести на несколько «безопасных счетов». При этом мошенники диктуют подконтрольные им банковские счета или абонентские номера различных операторов сотовой связи. Чтобы обезопасить ваши денежные средства, не нужно совершать с ними какие-либо операции по переводу! При поступлении подобной информации необходимо самим позвонить на «горячую линию» банка и тогда вы убедитесь, что денежные средства находятся на вашем банковском счете и никаких несанкционированных списаний не происходит.

Зачастую, когда звонят мошенники, на телефоне высвечивается «подменный номер», так же мошенники перезванивают с разных номеров, представляясь то сотрудником банка, то сотрудником полиции, тем самым усыпляя вашу бдительность. Мнимый «сотрудник полиции» предлагает соединить с сотрудником службы безопасности банка, далее «сотрудник службы безопасности» предлагает схему по спасению ваших денежных средств, которая заключается в переводе их на безопасный счет. Так граждане сами переводят денежные средства мошенникам. Не попадай-

тесь на их уловки и не верьте, что сотрудники банка и сотрудники полиции по телефону помогут вам перевести денежные средства на какие-то счета и абонентские номера телефонов.

При поступлении данной информации необходимо прервать разговор и позвонить на «горячую линию» банка!

МОШЕННИЧЕСТВО С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ САЙТОВ ОБЪЯВЛЕНИЙ О ПРОДАЖЕ ТОВАРОВ («АВИТО», «ЮЛА» И ДР.) И СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ

Желая приобрести товар по цене гораздо ниже среднерыночной и надеясь на благонадежность неизвестных лиц, граждане осуществляют оплату за покупку того или иного товара, найденного в сети Интернет по цене, явно несоответствующей стоимости товара. Даже цена существенно ниже среднерыночной стоимости товара не вызывает подозрений, и обманутые граждане без оглядки оплачивают найденные в интернете товары, попадаясь на удочку мошенников. Мошенник указывает счет, на который нужно перевести денежные средства или отправляет ссылку для оплаты товара, во всплывающем окне которой необходимо ввести персональные данные банковской карты. После ввода указанных данных денежные средства будут списаны на банковские счета или

электронные кошельки, принадлежащие мошенникам.

Получив оплату за товар, продавец сразу исчезает вместе с размещенным объявлением или страницей в интернете, при этом товар так и не доходит до своего получателя.

Будьте бдительны, оплачивая товары или услуги в интернете, не покупайте товары у неизвестных лиц!

ПОЛУЧЕНИЕ МНИМОЙ ПРИБЫЛИ ОТ БРОКЕРСКИХ ОПЕРАЦИЙ

Неизвестный звонит, представляется работником брокерской компании и предлагает легкий способ увеличить свой бюджет на проведении брокерских операций (например, используя колебания курса валют, или вступая в «пирамиды»). Но, видимо, не все знают, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке, и желая мгновенно разбогатеть, по указанию мошенников предоставляют свои персональные данные, включая данные паспорта, данные своих карт, начинают переводить имеющиеся денежные средства на непонятные счета и непонятные сомнительные сайты, сообщают злоумышленникам приходящий им на телефон код, способствуя хищению у самих себя денежных средств. Жить желаем только в мире.

Уважаемые жители Тоншаевского округа!

В связи с участвовавшими случаями мошенничества будьте бдительны, внимательны и помните, что безопасность ваших денежных средств зависит от вас самих. При поступлении сомнительных звонков и получении информации о подозрительных операциях с денежными средствами не ждите, пока вас соединят с «сотрудниками банка», а сами обращайтесь на «горячую линию» банка!

Н. ИСАЕНКО,

вр.и.о. начальника СО Отделения МВД России «Тоншаевское»

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

В целях безопасности на дорогах

Прокуратурой Тоншаевского района проведена проверка исполнения требований законодательства при реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В 2021 году на территории Тоншаевского округа Нижегородской области в рамках вышеуказанного национального проекта осуществлен ремонт участка автомобильной дороги Тоншаево-Пижма-Буреполом.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований «СНиП 2.05.02-85* «Автомобильные дороги», поперечные уклоны обочин меньше поперечного уклона проезжей части, высота обочины превышает высоту дорожного полотна, в результате чего не обеспечен водоотвод с края проезжей части у кромки дорожного полотна. Не до конца заделаны отверстия забора проб, что может повлечь за собой разрушение дорожного покрытия.

Указанные нарушения при ремонте участка дороги могут привести к причинению вреда жизни и здоровью граждан вследствие совершения дорожно-транспортного происшествия по причине ненадлежащего осуществления ремонта дороги. Проведенным ремонтом не обеспечена безопасность дорожного движения.

По данным фактам прокуратурой района внесено представление на имя директора Государственного казенного учреждения Нижегородской области «Главное управление автомобильных дорог», которое рассмотрено и удовлетворено. Нарушения устранены, проведен ремонт и обеспечена безопасность дорожного движения.

Долг по зарплате - миллион

Прокуратурой Тоншаевского района проведена проверка соблюдения требований трудового законодательства у организации, занимающейся дорожной деятельностью.

В ходе проведенной проверки установлено, в нарушение норм трудового законодательства заработная плата 42 работникам предприятия за август и сентябрь 2021 выплачена не была. Сумма задолженности по заработной плате перед данными работниками составляла более миллиона рублей.

Прокуратурой района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.5.27 КоАП РФ.

По результатам принятия мер прокурорского реагирования работникам выплачена заработная плата в полном объеме.

На обращение граждан - письменный ответ

Прокуратурой Тоншаевского района проведена проверка исполнения законодательства, связанных с обращениями граждан.

Проверкой установлено, что 29 июля 2021 в Пижемский территориальный отдел администрации Тоншаевского округа поступило коллективное обращение о нарушениях жилищных прав, которое зарегистрировано и принято к рассмотрению.

В нарушение Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» начальник Пижемского территориального отдела администрации Тоншаевского округа письменный ответ на обращение не дал.

По выявленному факту прокуратурой района возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ст.5.59 КоАП РФ. Постановлением мирового судьи судебного участка Тоншаевского судебного района начальник Пижемского территориального отдела администрации Тоншаевского округа признан виновным в совершении административного правонарушения, ему назначено наказание в виде штрафа в размере пяти тысяч рублей.

По материалам прокуратуры Тоншаевского района

ЮБИЛЕИ ГОДА УХОДЯЩЕГО

Дорога длиной в 40 лет

«Автобус номер 687 отправляется до Кодочигов. Кодочиги, на посадку», - слова, подобные этим вот уже 40 лет разносятся по громкоговорителю на автостанции райцентра. Отправляются автобусы не только до деревни Кодочиги, но и до Шерстков, Пижмы, Вякшенера, Шайгино и Шахуньи. Да, да, именно 40 лет назад сдано в эксплуатацию новое помещение автостанции на улице Горького в поселке Тоншаево.

Много это или мало, не знаю. Владимир Борисович Родионов, начальник Тоншаевского участка МУП «Шахунский ПАП» вспоминает, как он когда-то давно, еще будучи солдатом-срочником, с новой автостанции отправлялся в ряды Советской армии после отпуска.

- Я даже не думал, что когда-то стану руководителем этой организации, - с улыбкой рассказывает Владимир Борисович. - Я здесь тружусь с 1997 года. В то время организация называлась «Нижегородпассажиравтотранс», а с 2011 года она стала именоваться

МУП «Шахунский ПАП». Пассажиропоток в те времена был просто огромный, не такой, как сейчас. Раньше придешь на работу в восемь утра - автостанция гудит, народу полно. Вечером в зале ожидания вообще места нет. Сейчас времена изменились, у многих появились личные автомобили, и поток пассажиров постепенно иссяк. Я и старую автостанцию помню, она находилась напротив бани. Небольшое деревянное помещение в две комнаты, заходишь - направо касса. Все пассажиры не умещались в зале ожидания - советский



Владимир Борисович Родионов работает на автостанции уже более 20 лет.

человек передвигался, в основном, пешком или на автобусе - самом доступном, а кое-где и единственным виде транспорта. И автобусы раньше были на базе автомобиля ГАЗ-51, сейчас такие и не встретишь.

Сегодня с Тоншаевской автостанции ежедневно отправляется в рейс пять автобусов. В любую погоду: и в метель, и в слякоть на общественном транспорте быстро, и главное безопасно,

можно добраться до любого населенного пункта нашего округа. И если вдруг захочется прокатиться не на личном авто, а на рейсовом автобусе - милости просим. Выходных и праздников у автостанции не бывает, поэтому режим работы не меняется - с 5.00 до 19.00. А вернувшись из поездки, вы вновь встретитесь со старой доброй автостанцией.

Валентина ШИШКИНА.
Фото автора

Кто поможет найти работу?

19 апреля 1991 года был принят закон «О занятости населения в Российской Федерации». Таким образом, по всей России стали появляться службы, помогающие гражданам в поиске подходящей для них работы. В этом году служба занятости населения Тоншаевского округа отмечает 30-летний юбилей кропотливой и слаженной работы специалистов, которые от всего сердца желают помочь людям, оказавшимся в трудной ситуации.

В настоящее время штат центра состоит из пяти человек. У каждого специалиста свои функции, в которые входит широкий спектр услуг от поиска работы до открытия собственного дела. На время поиска работы центр оказывает гражданину материальную поддержку в виде выплат по безработице, но неизменной задачей организации является оказание помощи в трудоустройстве.



Директор Центра занятости населения Тоншаевского округа **Альфия Зюферовна Норкина** рассказывает:

- Услуги, которые оказывает наш центр, постоянно претерпевают изменения и совершенствуются, и совсем недавно мы перешли на единую цифровую платформу: если человек находится в поиске работы, он имеет возможность подать резюме на едином портале «Работа России» не выходя из дома, в системе онлайн. Этого достаточно для постановки его на учет. Далее мы организовываем работу таким образом, чтобы помочь данному гражданину. Выплаты и подбор вакансий - все осуществляется через портал.

Елена МИХАЛИЦЫНА.
Фото автора

Екатерина ЗАЙЦЕВА.
Фото В. Шишкиной



Пижемская больница: две юбилейные даты

Пожалуй, ни в одном учреждении округа не относятся так бережно и трепетно к истории родных стен, как в Пижемской больнице. Главная заслуга в этом принадлежит старшей медицинской сестре больницы Светлане Александровне Савиных, хотя она сама в этом ни за что не признается. Но для меня это очевидно: ведь именно она собирает и хранит многочисленные фотографии, записи, воспоминания бывших врачей и медсестер, она является инициатором встреч бывшего и нынешнего персонала больницы в юбилейные даты или на праздновании Дня пожилого человека и Дня медицинского работника.

По инициативе и при непосредственном участии Светланы Александровны в актовом зале больницы развернуты большие стенды, с которых смотрят на нынешних врачей и медсестер фотографии их коллег разных лет, и понимаешь, что ни один из них не забыт. Согласитесь: это дорогого стоит!

В нынешнем году у Пижемской больницы сразу два юбилея. 85 лет назад здесь, в Пижме, был открыт первый медпункт, а 75 лет назад - первая амбулатория. Я приезжаю в больницу на встречу с Галиной Федоровной Родионовой, которую организовала Светлана Александровна. Галина Федоровна трудилась главной (старшей) медицинской сестрой больницы более 20 лет, а всего она работала здесь более сорока лет, с 1967 по 2009 год!

- В 1967 году мы, три девочки-подружки, приеха-

ли в Тоншаевский район из Лукояновского медучилища после его окончания, - вспоминает за чашкой чая Галина Федоровна. - Со мной были Татьяна Даниловна Зимина да Тонечка Мальцева. Главным врачом Тоншаевской больницы в те годы был Владимир Александрович Кислицын. Мы пришли к нему с Таней (Тоня приехала раньше), а он и говорит: «Одна будет работать в Тоншаево, а другая - в Пижме». Мы обе в рев, мол, хотим вместе работать. Он помолчал, подумал, да и сжалился над нами. Потом мы узнали, что главному врачу Пижемской больницы он сказал: «Таких девчонок вам отдаю, даже жалко!» Поселили нас сначала в комнатке, потом в квартире с хозяйкой. Все мы здесь «укоренились» - впоследствии вышли замуж, воспитали детей. Татьяна долгое время работала опера-

ционной медсестрой, я - в терапии, хирургии, старшей медсестрой. Довелось побыть и патронажной - детей очень всегда любила и люблю. Ходили по участкам, по вызовам. С больницей у меня вся жизнь связана! Всех, с кем когда-то работала, помню, всех врачей вспоминаю с уважением и благодарностью.

- Этот год выдался для нас юбилейным, - вступает в разговор Светлана Александровна. - Первый медицинский пункт в поселке Пижма был открыт в 1936 году в бараке, на этом месте в настоящее время располагается пожарная часть на улице Калинина. Первыми фельдшерами были Василий Бобров, Дисан Михайлович Тихомиров и Василий Севастьянович Березин. А в 1946 году в здании Пижемского лесокombината (затем в этом здании долгое время находилась милиция, это улица

Кооперативная) была организована амбулатория. Юбилеи значимые, важные для нас. На все праздники мы стараемся приглашать наших дорогих ветеранов. К сожалению, уже второй год подряд из-за пандемии мы с ними почти не видимся, и поэтому хочется им сказать: мы вас помним, любим, скучаем, поздравляем с юбилеями родной больницы и с наступающим Новым годом! Очень хочется верить, что в новом году мы обязательно встретимся и пообщаемся - как раньше!..

P.S. Материалы из истории Пижемской больницы, а также многочисленные фотографии бывших сотрудников, предоставленные Светланой Александровной, размещены на сайте нашей газеты.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Отжигаем по полной, но правильно

СЕМЬ ПРАВИЛ ПО ЗАПУСКУ ФЕЙЕРВЕРКОВ

Фейерверки, салюты, бенгальские огни – яркие спутники праздника, особенно востребованные перед Новым годом.



Надеемся, что покупая фейерверки, вы не забыли о правилах безопасного использования пиротехники, а также об ограничениях, которые могут вводить местные власти в регионах РФ.

Что говорит закон

На сегодняшний день в РФ действует Постановление Правительства №1052 «Об утверждении требований пожарной безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий», принятое 22 декабря 2009 года. В нем нет точных указаний о том, где разрешено запускать фейерверки (жилые районы, загородное пространство), но в документе прописано несколько классов пиротехники. Каждый из них имеет свой радиус действия, в зависимости от которого нужно выбирать подходящую площадку для запуска и соблюдать минимальное расстояние от зрителей:

I класс – бенгальские огни, хлопушки, настольные фейерверки и другая простая пиротехника, действующая в радиусе полуметра;

II класс – петарды, наземные фейерверки и фонтаны, действующие в радиусе не более пяти метров;

III класс – ракеты, салюты и фейерверки с радиусом действия до 30 метров.

Пиротехника этих трех классов относится к разряду «бытовых» фейерверков. Именно они продаются в магазинах.

Но также существуют IV и V классы, к которым относятся уже профессиональные пиротехнические изделия с радиусом действия больше 30 метров. Их разрешается запускать только с помощью специального пускового оборудования, для применения которого требуется предварительное обучение.

Места, где использование пиротехники строго запрещено

Согласно Постановлению Правительства, использовать фейерверки и другую пиротехнику разрешено только на улицах, вне любых зданий и помещений. Исключением из этого правила являются хлопушки, бенгальские огни

и прочая пиротехника, относящаяся к I классу.

Также применение пиротехники запрещено:

- на любых балконах, лоджиях и крышах;
- на стадионах и других спортивных площадках;
- на территории пожароопасных и взрывоопасных объектов, вблизи нефте- и газопроводов, железных дорог;

- во время митингов, шествий, демонстраций и иных подобных мероприятий;
- на территориях культурных объектов, памятников архитектуры, заповедников и национальных парков Российской Федерации.

Площадки для запуска фейерверков на территории округа

На территории населенных пунктов Тоншаевского муниципального округа Нижегородской области определены следующие площадки для запуска пиротехнических средств:

- Тоншаевский территориальный отдел: р. п. Тоншаево, ул. Советская, д. 28 «А» - футбольное поле;
- Пижемский территориальный отдел: р. п. Пижма, ул. Кирова, д. 3 «А», футбольное поле;
- Шайгинский территориальный отдел: п. Шайгино, ул. Вокзальная, д. 4 «А» около площадки отдыха;
- Одошурский территориальный отдел: п. Буреполом, ул. Октябрьская, д. 3;
- Ошминский территориальный отдел: п. Южный (футбольное поле), д. Кодочи, ул. Центральная (50 м от площади ДК), с. Ошминское, ул. Центральная (50 м от дома 31), д. Б. Селки, ул. Центральная (50 м от ДК);
- Березятско-Ложкинский территориальный отдел: д. Гагаринское - 50 м на юг от дома 13 (в сторону пруда), д. Березята - ул. Молодежная (300 м от дома 34), д. Сухой Овраг - спортивная площадка для мини-футбола, с. Вакшенер - волейбольная площадка (между магазином и ДК).

Соблюдайте семь обязательных правил:

Запускать фейерверки можно не ближе, чем в 150

метрах от жилых домов и иных построек и сооружений.

На площадке не должно быть деревьев, линий электропередач и иных преград, которые могут помешать залпам.

Зрителям не разрешается подходить к фейерверку ближе минимально безопасного расстояния, которое зависит от класса пиротехники.

На площадке рядом с пиротехникой запрещается курить и разводить огонь, а под рукой всегда нужно иметь огнетушитель (например, его можно взять из машины).

Нельзя использовать пиротехнику в дождь, а также при постоянном или порывистом ветре. Запрещается оставлять пиротехнику без присмотра.

После завершения праздничного салюта территории нужно очистить от отработанной пиротехники и любых элементов, которые могут представлять опасность. Также дополнительные ограничения и условия использования могут быть указаны на упаковке пиротехники. Поэтому перед запуском нужно внимательно прочитать инструкцию.

Пьяным, недееспособным и детям – нельзя!

Самостоятельно запускать салюты и фейерверки запрещено:

- детям и подросткам, не достигшим 18 лет (без присутствия взрослых);
- недееспособным гражданам;
- лицам, находящимся в состоянии опьянения.

Только соблюдая все правила пожарной безопасности, вы получите настоящее удовольствие от запуска праздничных салютов. Поэтому не поленитесь заранее подготовиться к предстоящему фейерверку: проконсультируйтесь с продавцом в магазине, выберите подходящую площадку и внимательно прочитайте инструкцию к фейерверку.

Н. МАКАРОВ,
начальник ГО ЧС
по Тоншаевскому округу

✓ **Посетите магазины Тоншаевского райпо!**
ПО «ТОНШАЕВСКИЙ УНИВЕРМАГ»
 В магазине «СУДАРУШКА» новое поступление женской одежды от чебоксарских производителей.
 В магазине «ПРОМТОВАРЫ» большой выбор подарков и подарочных наборов к Новому году. Ждем вас за покупками. Возможна продажа в кредит.
Телефон: 2-11-53.

КАФЕ «ЛАЙКТАЙМ»
 принимает заказы на **поминальные обеды** (горячий стол, выпечка, вкусная кухня).
Телефон: 8-952-465-58-04.

22 декабря (среда) в ДК р. п. Тоншаево и 23 декабря (четверг) в ДК п. Пижма с 9 до 16 часов
 Последний раз в этом году яркая, модная коллекция **ЗИМА 2021-2022**. Женские и мужские куртки, танкеры, пальто из ЭКО-кожи и др. Размеры 42-72. Беспроцентная рассрочка (первоначальный взнос 50%). М-н «Горожанка», г. Киров.
Каждому покупателю с подтверждением о вакцинации СКИДКА 500 рублей.

ЭКСПЕРТ ПРОФИЛЬ
ПРОФНАСТИЛ! МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА! ЕВРОШТАКЕТНИК!
 С полимерным покрытием различных цветов, оцинкованный. **ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ** - конек, вытравная планка, отлив и другие. *Собственное производство на современном российском оборудовании, по размерам заказчика!*
ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ всех размеров.
ЧЕРНЫЙ МЕТАЛЛОПРОКАТ - лист, швеллер, уголок, арматура, квадрат, полоса, прут и другое.
Заказ по телефону, оплата при доставке!
 Пенсионерам индивидуальные скидки!
Тел.: 8-909-298-85-70; 8-908-738-52-34; 8(83158) 3-60-87.
E-mail: varnavinoprofil@mail.ru. р. п. Варнавино, д. Булдаково, 39.

«ТМПрофиль»
ПРОИЗВОДИМ И ДОСТАВЛЯЕМ быстро, качественно, с гарантией ПРОФНАСТИЛ ДЛЯ КРЫШ И ЗАБОРОВ
МП-20. С-21. Н-35. С-8
 оцинкованный и с полимерным покрытием разных цветов. **Металлочерепица «МОНТЕРРЕЙ» НИЗКИЕ ЦЕНЫ**
 Производство на новом современном оборудовании.
Изготовление по размерам заказчика:
 * также доборные элементы на заказ;
 * трубы профильные;
 * крепеж в ассортименте.
 * евроштакетник для забора (металлический, цветной)
 ЗАЯВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ. ОПЛАТА ПРИ ДОСТАВКЕ.
8-952-465-97-23, 8-929-042-79-04; тел./факс: 8 (83174) 2-86-05.
Эл. почта: ooo-tm1@mail.ru, наш сайт: profil-tm.ru

Редакция газеты «Край родной»
сдает в аренду помещения.
Телефон: 2-15-50.

Продается
 1-комнатная **КВАРТИРА** в центре п. Вахтан, 4/5.
 Телефон: 8-908-723-17-54.

ДРОВА колотые, **ГОРБЫЛЬ** сухой пиленный.
 Телефон: 8-987-394-47-86.

Работа
 ООО «Леспром» требуется **БУХГАЛТЕР** на первичку, з/п от 23 тыс. руб.
 Телефон: 8-908-766-78-70.

В магазин «Окна. Двери» (п. Тоншаево) требуется **ПРОДАВЕЦ**.
 Телефон: 8-910-123-43-42.

Куплю
 1-комнатную **КВАРТИРУ** с ц/о в п. Тоншаево.
 Телефон: 8-930-803-29-41.

Услуги
Ремонт и перетяжка мебели «Золотые ручки». Доставка.
 Телефон: 8-902-687-30-40.

ТРИКОЛОР. Установка, ремонт, обмен.
 Телефон: 8-920-034-88-35.

Окна, двери, потолки.
 г. Шахунья, ул. Осипенко, 29.
 Телефон: 8-906-366-96-88.

Ремонт холодильников, стиральных машин.
 Телефон: 8-902-786-60-66.

ТАКСИ по п. Тоншаево, району, области.
 Телефоны: 8-902-685-90-58, 8-902-687-70-31.

Правление Тоншаевского райпо выражает глубокое соболезнование Агафоновой Елене Александровне по поводу смерти ее **мамы**.

Поздравляем!

Д. Куверба

КУЗЬМИНУ
Нину СтепановнуЛюбимую жену, маму,
бабушку с юбилеем!

Любимая наша! Мы обожаем
Добрые руки, тепло твоих глаз.
И с юбилеем тебя поздравляем!
Помни, ты лучшая в мире у нас.
Пусть не иссякнут улыбки и силы,
И позитив лишь на сердце живет,
Ты оставайся такой же красивой,
Пусть тебе в жизни все время везет!

Муж, дети, внуки.

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо
за помощь в беде

В результате пожара наша семья в одночасье осталась без квартиры и без имущества. Но слава Богу, в это трудное для нас время нашлись люди, которые нам помогли – морально и материально.

Через газету выражаем слова признательности нашим друзьям, соседям. Всем неравнодушным, кто нас не оставил в трудную минуту – а среди них есть даже абсолютно незнакомые нам люди со всего района, из Шахуньи, из Нижнего Новгорода!

Нам помогли одеждой, детскими вещами, продуктами,

необходимыми предметами быта. Наша благодарность всем, кто оказал посильную помощь словом, делом, деньгами, одеждой, не знает границ! Спасибо, что не оставили нас один на один с бедой, а отнеслись с большим сочувствием и пониманием.

ГРОМИНЫ

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Зажигай!

Дорогие тоншаевцы!

Напоминаем вам, что в связи с празднованием Нового года и Рождества в Тоншаевском округе проводится традиционный конкурс «На лучшее декоративно-художественное и световое оформление фасадов зданий, витрин торговых помещений и прилегающих к домовладениям территорий».

К участию в конкурсе приглашаются предприятия и организации, школьные и дошкольные учреждения, частные домовладения и дворовые территории многоквартирных домов в границах округа.



Подробнее ознакомиться с условиями проведения конкурса можно на сайте Тоншаевской администрации.

Заявки принимаются до 24 декабря, торопитесь стать участниками новогоднего конкурса.

Пусть праздник будет светлым, ярким и радостным!

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Кубок Александра Невского

Команда тоншаевских ребят и их руководитель Елена Степанова стали участниками двухдневного турнира по многоборью на переходящий кубок Святого Благоверного князя Александра Невского. Мероприятие проходило в ФОКе города Городца 10 и 11 декабря. Более 150 учащихся 9–11 классов из 20 районов и округов Нижегородской области приняли участие в состязаниях по военному многоборью.



В составе команды выступили футболисты ФОКа «Старт» - Антон Броннерский, Илья Кочнев, Семен Маштаков, а также ребята вечерней школы - Алексей Юрков, Константин Краев и Максим Ломтев.

Для участников были проведены образовательные занятия, такие как «Урок мужества» и «Живи как Невский», беседы на актуальные темы - брак, семья, здоровье и их значение в современном мире. Ребята смогли посмотреть интересные фильмы в кинозале ФОКа, которые еще раз раскрывали темы, затронутые на Городецком кинофестивале.

И, наконец, спортивное многоборье, ставшее для ребят настоящим состязанием в нескольких видах спорта. Участникам предстояло показать свои силы в следующих испытаниях: перенос раненого, дартс, стрельба из пневматической винтовки, подъем гири весом 16 кг, оказание первой медицинской помощи. Интеллектуальный

конкурс проверил знания ребят в области истории нижегородского края.

Наша команда выступила вполне достойно, оказавшись в десятке лучших. Все участники в завершение мероприятия были награждены подарками.

Екатерина ЗАЙЦЕВА.
Фото Е. Степановой

С днем рождения, «Старт»!



Шумное, яркое и веселое мероприятие прошло у нас в день празднования третьей годовщины со дня открытия ФОКа «Старт».

Готовясь к торжеству, мы долго думали, как же нам организовать праздник, чтобы провести время весело и с пользой. И наш выбор пал на самую веселую из всех спортивных и самую спортивную из всех веселых игр – эстафету!

В праздничном мероприятии приняли участие дети из различных спортивных групп ФОКа, которых путем предварительной жеребьевки разделили на восемь групп.

Пока судьи готовились, ребята придумывали названия команд и девизы. Ну а когда все было готово, судьи, болельщики и команды выстроились на торжественную часть в празднично украшенном по случаю дня рождения зале.

Как и полагается, перед соревнованиями была проведена разминка. И начался первый этап эстафет - представление команд. Ребята проявили фантазию и изобретательность, назвав свои команды «Старт»,

«Лидер», «Спартак», «Звезда», «Комета», «Северная звезда», «Лига Победителей» и «Красный перец».

Далее участникам предстояли серьезные спортивные эстафеты, и у каждой из них было свое название – «Каракавица», «Синхронность», «Переноска мяча», «Ведение набивного мяча», «Передал-садись», «Конкурс капитанов», «Передай мяч», «Гонка мячей».

После подсчета баллов лучшими оказались команды «Северная звезда» – первое место, «Лига победителей» – второе место и «Звезда» – третье место. Но никто не остался без наград – все участники получили грамоты.

Главный итог нашего праздника спорта, здоровья и молодости – ребята почувствовали себя настоящим коллективом!

Елена КАРДАКОВА.
Фото автора

16+ КРАЙ
родной
№ 95 (10784)
21 декабря 2021 г.,
вторник
Газета «Край родной» зарегистрирована
15 марта 2021 года Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Приволжскому Федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ № ТУ52-01314.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.
Сайт газеты: www.kray-rodnoy.ru
Reg. № Эл № ФС77-77248

Адрес редакции и издателя:
606950, Нижегородская область,
п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.
Газета отпечатана в Нижегородском
филиале АО «Прайм Принт Москва».
Адрес: 603028, г. Н. Новгород,
проезд Базовый, д. 11.

Учредители (соучредители):
Правительство Нижегородской
области, администрация
Тоншаевского муниципального округа
Нижегородской области,
Совет депутатов Тоншаевского
муниципального округа
Нижегородской области, МАУ
«Редакция газеты «Край родной».

Точка зрения автора
может не совпадать
с позицией редакции.
Ответственность
за достоверность
материала и рекламы
несут авторы
и рекламодатели.

Публикации
под рубриками
«Поздравления,
объявления, реклама»,
«Конкурсы. Аукционы»
печатаются на платной
основе.

Газета выходит по вторникам,
субботам. Индекс 51290
Газета набрана и сверстана
в компьютерном центре редакции.

Главный редактор -
Посаженникова Т. В.,
заместитель главного
редактора -
Шишкина В. А.,
компьютерная верстка
и дизайн -
Тихонова Ю. В.,
Половинкин В. С.,
корректор -
Трушкова Л. А.

Адрес электронной почты:
главный редактор - redaktorkr@mail.ru
для рекламы -
Tonshaevo-reklama@yandex.ru
отдел писем - well1380@yandex.ru

Телефоны: главный редактор - 2-15-50;
рекламный отдел (факс) - 2-14-47;
бухгалтерия - 2-26-12.

Время подписания номера по графику
16 часов. Номер подписан в 16 часов.
Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 6043/21 Тираж 1952
Цена договорная.